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2019Z21313 

Vragen van de leden Bergkamp en Raemakers (beiden D66) aan de 
Staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en de Minister van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het bericht «Menstruatie-armoede: 
geen geld voor maandverband, dan maar wc-papier» (ingezonden 6 november 
2019). 

Vraag 1
Bent u bekend met het NOS-artikel «Menstruatie-armoede: geen geld voor 
maandverband, dan maar wc-papier»?1 

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat anno 2019 er menstruatie-armoede is in Nederland? 

Vraag 3
Kunt u de cijfers van Plan International bevestigen dat bijna negen procent 
van de meisjes en jonge vrouwen tussen de 12 en 25 jaar soms te weinig 
geld hebben om menstruatieproducten te kopen?2 

Vraag 4
Deelt u de analyse van de Bovengrondse dat het niet alleen een kwestie is 
van geld, maar dat het probleem ook wordt verergerd door gebrekkige kennis 
en taboes? 

Vraag 5
Heeft u in beeld welke groepen in Nederland risico lopen op menstruatie-
armoede? Zo nee, bent u bereid deze groepen in beeld te brengen? 

Vraag 6
Bent u bereid nader onderzoek te doen naar in welke mate de prijs van 
menstruatieproducten de toegankelijkheid van deze producten belemmert 
voor mensen die rond de armoedegrens leven? 

1 NOS, 5 november 2019, https://nos.nl/artikel/2309153-menstruatie-armoede-geen-geld-voor-
maandverband-dan-maar-wc-papier.html

2 De Bovengrondse (2019) Verkenning van menstruatie-armoede in Nederland, https://
hetdamesverband.nl/hetonderzoek
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Vraag 7
Onder welk btw-tarief vallen verschillende sanitaire producten, zoals 
bijvoorbeeld menstruatiecups? 

Vraag 8
Wat zijn mogelijke beleidsopties om menstruatie-armoede tegen te gaan? 

Vraag 9
Hoe kijkt u naar bijvoorbeeld het beleid in Schotland waar voor scholieren en 
studenten sanitaire producten gratis zijn?3 

Vraag 10
Deelt u de mening dat menstruatieproducten voor iedereen toegankelijk 
moeten zijn?

3 https://www.nporadio1.nl/binnenland/19735-geen-geld-voor-maandverband-dan-maar-wc-
papier
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